

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMB. IN SAL. XL, 30.

AÑO III.

Valencia: Miércoles, 9 de Julio, de 1879.

NÚM. 640.

Beatisisimam idem Patrem, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimonis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidei meque catholicam tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y directores de LA UNION CATOLICA, 19 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM,
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santorial.

SANTOS DE HOY. La Preciosísima Sangre del Señor, y San Cirilo.

Según algunos, fué originario de Egipto, y según otros de Creta, hoy Candia. Desde su infancia fué educado en las máximas que prescribe el Evangelio, á las que correspondió fielmente, arreglando sus costumbres con la ley santa de Dios. Con el trascurso de los años aumentaron sus virtudes y su sabiduría, en términos que señalado por sus luces entre los primeros hombres de aquel tiempo, á los 34 años de su edad fué consagrado obispo de Gortina ó Gortine, una de las ciudades de Creta. Trabajó incesantemente por aumentar el rebaño de Jesucristo, por medio de la conversión de los infieles, ilustrándolos con la predicación de la divina palabra. El emperador Decio mandó lo arrojasesen y fuera hecho á la izquierda, cuando contaba 34 años de edad, porque no quiso sacrificar á los ídolos, y salió ileso de estas pruebas. En vista de que estos prodigios y el celo del santo aumentaban el número de los conversos, le mandó decapitar por los años 254 ó 255.

La Misa y oficio divino son de la Preciosísima Sangre de Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA. El Milagro de San Cristóbal y Santa Amalia, virgen.

SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Pio I. papa y mártir.

Cantos religiosos.

CUARENTA HORAS. Principian en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor. Se descubre á las ocho y media de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA. Hoy visita á Nra. Sra. del Coro, en la Catedral. (Privilegiada.)

Mañana visita á Nra. Sra. de los Desamparados, en su Real Capilla. (Privilegiada.)

Iglesia de la Sangre.

Solemnes Cuarenta-Horas y fiesta anual que la Archicofradía de la Preciosísima Sangre de Cristo, en compañía de la Hermandad del Santísimo Ece-Homo y Obrería, establecida en dicha iglesia, consagra á su titular en los días 9, 10 y 11 del corriente.

Hoy 9, primero de Cuarenta-Horas, la fiesta al titular, por la mañana á las siete, Misa de Comunión acompañada de órgano y letanías. A las diez y media la solemne, que celebrará el Sr. don Rafael Perz, cura párroco de la iglesia de San Martín, cantándose la Misa por una escogida capilla de música; estando encargado del sermón el M. I. Sr. Dr. D. Manuel Díaz Crespo y Cervantes, cura mayor de dicha iglesia; por la tarde á las seis, el ejercicio y reserva, concluida la cual será el sorteo de medallas.

Las dos tardes siguientes, á la misma hora, la reserva con sermón que predicará el mismo señor Dr. D. Manuel Díaz Crespo.

Real y parroquial iglesia de los Santos Juanes.

Los devotos del Santísimo Ece-Homo, que se venera en dicha iglesia, celebran hoy miércoles, día de la Preciosísima Sangre del Señor, su solemne fiesta anual. A las diez, Misa con orquesta, ofreciendo el Santo Sacrificio por vez primera el Sr. doctor

D. Agustín Gasó y Alfonso, cura párroco de la villa de Cotes, siendo el orador el Sr. Dr. D. Miguel Esteban Ruiz, presbítero; por la tarde á las seis, meditación, sermón que predicará D. Eduardo Cester, benedictino de esta iglesia, trisagio y gozos.

Real y parroquial iglesia de San Andrés Apóstol.

Hoy miércoles, cuarto de noventa; por la mañana á las siete y media, Misa rezada con órgano, y á las once otra Misa rezada en el altar del Santo. Por la tarde á las seis y tres cuartos, principiará la novena, seguirá el sermón sobre la Castidad del Santo, que predicará D. Manuel Badal, y después el Rosario y gozos.

Noticias del Vaticano.

La sociedad Primaria Romana para los intereses católicos ha dedicado el día de San Pedro un magnífico cáliz al glorioso Príncipe de los Apóstoles, cumpliendo de este modo el deber del municipio de Roma, que desde la entrada de los sardos falta al solemne voto tradicional.

Ese cáliz ha sido presentado por el duque de Bomarzo y los Sres. Palomba y Guidi.

En la base del cáliz está grabado este bello epigrama, redactado por el sabio P. Antonio Angelini, de la Compañía de Jesús:

PETRE * APOSTOLORVM * PRINCEPS
PAVLE * APOSTOLE
QVORVM * SVB * NVNIME * ROMA * EST
CERNITE
VT * PROCAX * LIBERTAS * FAS * OMNE * ARRUMPAT
SANTVM * CONSVBIV * FOEDVS * VIOLET
SACRA * CONIVGV * IVRA * RESOLVAT
VOS * AEOVVM * EST * NOBIS * CONSVLERE
NOSQVE * A * TANTIS * ARCEBE * PERICVLIS.

SOCIETAS * ROMANA * PRINCEPS
REI * CATHOLICAE * PROVEHENDAE
III * KAL * QVINTIL * A * MDCCXXIX.

En la tarde del sábado anterior, Su Santidad recibió en audiencia al príncipe presidente general y al vicepresidente de la sociedad Primaria Romana, los cuales presentaron al Sumo Pontífice las cuentas del año 1878, y un Mensaje y donativos de la «Sociedad de señoras católicas de Padua».

—E 2 ha tenido lugar la inauguración de la Real Academia, con la denominación de «*Academia Leon XIII*».

Asistieron al acto el Cardenal Vicario y otros muchos cardenales, prelados y personas distinguidas.

La Union Católica.

LA CIENCIA IMPIA.

IX y ÚLTIMO.
(Conclusion.)

La mujer, naturalmente dotada del instinto de lo misterioso, que seduce, sobre todo, por su ignorancia y candidez; que fué formada para la virtud y el sentimiento mas misterioso, el pudor y el amor; la mujer, digo, renunciará al dulce instinto de su sexo, é intentará levantar con débil y osada mano el denso velo que cubre á la divinidad, ¿á quién se propondría agradar con es terzo tan sacrilego? Imagina que al juntar sus ridículas blasfemias y su trivial metafísica con las imprecaciones de Espinosa y los sofismas de Baile, dará una alta idea de su talento? Al obrar así, no puede proponerse hallar un esposo, por-

que ¿qué hombre de sap criterio querrá asociarse á una compañía impía? Una esposa incrédula conoce pocas veces sus deberes y muchas menos los cumple, porque pasa los días discutiendo acerca de la virtud sin practicarla, ó entregada á los placeres en el torbellino del mundo: está su cabeza vacía y vacía también su alma; el tédio la devora, pues no tiene Dios ni cuidados domésticos que llenen el abismo de sus horas.

Pero el día vengador se acerca, el tiempo llega conduciendo de la mano á la atarida vejez; el espectro de blancos cabellos, de encorvada espalda y manos de hielo se sienta al dintel del hogar de la mujer impia, que al descubrirlo lanza un grito de terror; mas ¿quién oirá su triste voz y la consolará? ¿Su esposo...? No le ha tenido, ó si alguna vez le tuvo se alejó bien pronto del teatro de su deshonra. ¿Sus hijos...? Perdidos por una educación impia y por el ejemplo materno, no se cuidan de ella; ¿qué trance mas terrible para la mujer religiosa é impia! Si mira á lo pasado, solo descubre un desierto en donde sus virtudes no han dejado la mas ligera huella: su triste pensamiento se dirige al cielo por vez primera y empieza á creer que la hubiera sido mucho mejor y mas útil haber profesado y practicado la religión. Pero inútil pensamiento; el último castigo de la impiedad en este mundo, es desear la fe sin poderla conseguir. Cuando ya al fin de su vana carrera reconoce los errores de su funesta filosofía; cuando la nada, á semejanza de un astro funesto, empieza á levantarse sobre el horizonte de la muerte, aquella mujer religiosa é impia quisiera convertirse á Dios; mas ya no es tiempo, porque el espíritu, ofuscado por los errores y los vicios, repele toda convicción, toda creencia. Qué profunda y amara tristeza la soledad cuando

¡Qué triste y que desgraciada es la vida y la muerte de la mujer atea, partidaria de la moral independiente y libre!

Por el contrario, que alegre y qué dichosa es la de la mujer cristiana y piadosa! Sus días están llenos de alegría; el amor embellece su existencia; sus padres, su esposo, sus hijos, sus criados y domésticos la respetan y la aman: todos depositan en ella una ilimitada confianza; porque creen firmemente en la felicidad de la que es fiel á Dios: la fe, la religion de esa mujer cristiana se fortifica por su felicidad, y esta por su fe: cree en Dios porque es feliz, y es feliz porque cree en Dios. A la mujer, pues, es á quien interesa mas, á quien es mas útil la religion y la piedad, y á quien por el contrario es mas perjudicial la irreligion y el ateísmo, la moral universal, independiente y libre: debe detestar y aborrecer ese sistema, esa palabra que, si en boca de un hombre es absurda y ridicula, en boca de una mujer es fatal y malsonante. La mujer, sobre todo la madre, para desempeñar cumplidamente las funciones de su cargo y llenar la alta y sublime mision que Dios la ha confiado, debe ser sólidamente cristiana y piadosa: no debe causarla rubor el profesar con

toda perfección la religion católica, observando fielmente cuanto ella manda y aconseja, sin arredrarla las impías bufonadas de los indiferentes en religion y no muy fuertes en moralidad, ó mejor dicho, que carecen de ella.

Para eso las servirá mucho, lo mismo que á todos los demás, el recordar, el traer frecuentemente á la memoria las verdades fundamentales de nuestra religion, así como la manera tan sencilla y conveniente que ella tiene de resolver todas las dudas que acerca de esas verdades asaltan á nuestra imaginación, y de ese modo podremos contestar airoso y satisfactoriamente á todas las fútiles argucias y triviales objeciones de la impiedad y del ateísmo, de la ciencia irreligiosa é impia.

Cuando un fatalista, un partidario del Dios acaso nos diga que en el mundo todo sucede por casualidad, que no hay una inteligencia que dirija sabiamente todos los sucesos, digámosle que no hay tal acaso, que es un absurdo y un contrasentido. Cuando un materialista se empeñe en nacerarnos creer que no tenemos alma, ó que es igual á la de las bestias, que concluye con el cuerpo, contestémosle que esa asercion es falsa, contraria á los principios de la ciencia, y además indigna y vergonzosa para el hombre, y por último, muy triste y desconsoladora. Finalmente, cuando delante de nosotros algun racionalista ponga en ridiculo la fe en los misterios y en los milagros de Dios, preguntémosle simplemente si él no cree en nada ni á nadie, si es tan sabio que todo lo conoce, que todo le ve; y no pocas veces podremos además decirle que mas ridiculo y vergonzoso es creer en los misterios y en los milagros ú perarones diabólicas.

Y de ese modo, á la vez que nos sostenemos en nuestra fe, en nuestras creencias, en nuestros deberes, en nuestros principios de la ciencia irreligiosa é impia, podremos de manifiesto su inutilidad é insuficiencia para conducirnos por el camino de la verdadera felicidad ni del verdadero progreso, que consiste en dar á Dios nuestro Criador la gloria que por tantos títulos le es debida.

Cipriano Arribas y Velasco.

La destruccion del altar y del trono.

Si ideas grandes en el mundo existir pueden, ninguna como la de la fraternidad universal. El hombre unido al hombre por el cariño, viendo un solo principio, una sola procedencia, es el poema mas bello, la belleza mas sublime que encontrarse pueda. Satisface por completo la necesidad que el hombre experimenta de vivir en sociedad, nacida de la actividad social que en él depositó el ser que le produjo.

Pero si bien esto es cierto, al par de ello hemos de tener en cuenta que todos los principios que al hombre emboblecen son precisamente los mas atacados por aquellos que, raquíticos en su modo de apreciar, viendo que no pueden ser mas, y dominados por un satánico orgullo, presentan innovaciones para atraer la admiración, no de los que meditan, sino de los necios é ignorantes, con respecto á los cuales, dicen las

mismas sagradas letras: «Es infinito el número de los necios.»

Arrancando por esto mismo del seno de la religion católica esa idea pura que Jesucristo vino á plantear, forman... esos seres una asociación cuya mision en la tierra es destruir todo lo grande, todo lo noble que en ella existe; arrancar una á una las gloriosas páginas conquistadas por los pueblos á costa de la sangre de sus hijos, y reducir toda la esperanza y toda la existencia de la humanidad á saber hacer unas cuantas señas, hacer triángulos y poner puntos, y cubriéndose con el ridiculo mandil, contemplar á un hermano venerable y á un hermano terrible envueltos en un gran misterio, sin que nadie les pida cuenta, pero diciendo siempre que son hermanos.

Pero antes de pasar adelante, preciso es que hagamos algunas reflexiones.

Las sectas masonicas envueltas en el misterio con que se encubren, ¿qué son? Si son una asociación benéfica, ¿por qué ocultarse? Si no lo son, ¿por qué existir? Nos dirán que envueltas en el secreto realizan mejor su propósito, y contentaremos: Lo benéfico no admite ocultacion, y menos cuando lleva publicidad para ciertos individuos.

Aquí desde luego en estas pocas ideas que llevamos apuntadas, aparece un misterio: lo benéfico ocultándose, lo benéfico publicándose. En sana razon y en buena lógica, esto se define por interés personalísimo, y donde esto no existe no hay beneficio. La base, pues, sobre que estas asociaciones descansan es inaceptable, ó mejor dicho, es una ridicula farsa con que se engaña á los incautos, á quienes se saca diez duros de ingreso, y lo que depositan en la sesión en la bolsa que pasa el hermano terrible.

La asociación masonica comienza por ligar á sus asociados con un juramento hecho con la punta de la espada (del que es ejecutor el venerable de la logia) puesta sobre su corazón, cuyo juramento queda obligado á ser ante todo mason. Para él no existe familia ni sociedad, ni religion, siempre que la masoneria se lo exija; y queda obligado todo mason á perseguir á otro semejante suyo, ó á no prestarle auxilio (según la orden) aun cuando lo necesite, si por alguna causa se le ha acordado á la sentencia de muerte civil que le impusiese un hermano venerable.

Esto no es una manifestacion verdadera de que con la masoneria se destruyen los fundamentos de la familia, de la sociedad y de la religion?

Concluamos, pues, diciendo que la masoneria no tiene mas que un objeto: *La destruccion del altar y del trono*, todo, bajo la base del gran Oriente y del Hermano venerable.

A G y C.

Honores que tributarán los ingleses al cadáver del príncipe Napoleón.

El buque que conduce á Inglaterra el cadáver del príncipe Napoleón, deberá llegar el 11 á Spithead. El yack *Eschamteress* conducirá el duelo, llevando al representante de la reina y á los de la familia Sres. Murat, Davillier, Raimbeaux, Aguado y otros. En Spithead recogerá el *Orontes* el cadáver del príncipe y le conducirá á Woolwich, donde será bajado á tierra á las siete de la mañana por el embarcadero real, que estará tendido de negro y adornado con los escudos de la familia imperial.

El cadáver será recibido por el estado mayor de la artillería y formaran cuatro baterías, mitad montadas y la escuela de cadetes del arma, en la que estudió el príncipe. Al ser desembarcado el cadáver se dispararán 23 cañonazos con

—20—

—21—

—24—

—17—

plazar la marcha de los mismos con la mayor tranquilidad.

Aprovecharemos esta ocasion para dar una idea á nuestros lectores de aquel sugeto que tan inopinadamente se habia presentado á nuestra vista, que bien merece fijarnos en él toda nuestra atencion. Pero vayamos por partes.

El desconocido era un hombre alto, gallardo, de noble presencia, de finos y aristocráticos modales, y en todo su cuerpo revelaba la fuerza, la agilidad y gracia de la juventud. Vestía pantalón de punto, de color azul oscuro, casi negro, que ajustaba perfectamente á su bien contorneada pierna; chaleco del mismo color, y de diferente, pero riquísima tela, completamente abrochado á lo militar, una especie de chaqueta suelta que sentaba muy bien á su airoso talle, también de color oscuro, zapato de gamuza sin tacón y con suela de cañamo, polainas de la misma piel, que le llegaban hasta la rodilla y sombrero negro de fieltro de anchas alas. Respecto á su cara, nada podemos decir, puesto que la llevaba cubierta con una máscara, de hilo metálico, que ni le impedía la traspiracion y el contacto del aire, hacia de todo punto imposible que mirada alguna pudiera penetrar por sus finísimas y tupidas mallas.

Lo único que llevaba al descubierto eran sus manos, pero que manos! La dama mas presumida hubiera podido envidiar su morbidez, su blancura y delicadeza de contornos.

Para completar el extraño atavío de aquel personaje, réstanos solo añadir que sujetas á su

cintura y pendiente de un cinturón de charol negro, llevaba al lado izquierdo un magnífico revolver y un hermoso cuchillo de Toledo á la derecha.

Permaneció en la misma actitud, hasta que los viajeros se internaron completamente en el bosque, y así que los hubo perdido de vista, se dirigió pausadamente al arroyo y se puso á contemplar la mansa corriente de las aguas. Parecía triste y meditabundo.

No bien habrían transcurrido dos minutos, vino á interrumpir su meditacion una voz salida del bosque, y que aunque debilitada por la distancia, parecía como que demandaba auxilio.

El desconocido irguió la cabeza con un movimiento brusco, y escuchó. Dos detonaciones producidas por arma de fuego sonaron casi al mismo tiempo, y el eco se fué reiterando de montaña en montaña, logrando espantar gran número de aveciñas posadas en las ramas de los pinos. A las detonaciones siguió inmediatamente un grito desgarrador, que esta vez llegó perfectamente modulado á oídos del hombre de la pradera.

Ya no cabía duda que aquella voz pedía socorro.

El enmascarado no esperó mas. De un prodigioso salto salvó el arroyo, y emprendió una carrera frenética por la cuesta que formaba la ladera del bosque, desapareciendo en la misma direccion que pocos momentos antes habian tomado los viajeros.

¿Qué sucedía en el bosque? ¿Quién habia dis-

tiempo el segundo grito, que se oyó distintamente en la pradera, pero el bandido que le seguía de cerca, antes que pudiera llegar al sitio de la lucha le dió una terrible palanada por la espalda, que le hizo caer desplomado; habia penetrado en el corazón.

Mientras tanto, el conde seguia luchando con ese valor que dá la desesperacion, y á disponer de un arma cualquiera, no lo hubieran pasado muy bien aquellos infames.

Este singular combate, lo estaba presenciando á corta distancia, y apoyado sobre el tronco de un árbol, otro bandido, que á juzgar por su traje y actitud debia ser el jefe de aquellos malvados.

En su fisonomía, solo representaba tener unos veinte y cinco años cuando mas, y era tal la regularidad de sus facciones, tal la hermosura de la barba que sembraba su cara, y tal la gracia y gallardía de su cuerpo, que parecia, atendida su inmovilidad, la creacion fantástica de un hábil artista. Contribuía no poco á confirmar esta ilusion, la elegancia del pitoresco traje que vestia, mezcla de andaluz y payeses de la alta montaña: esto es, alpargatas á la miñona, polainas á la jerezana, pantalón de veludillo que solo le llegaba hasta la mitad de la pierna; chaleco de color azul, abierto, fajá de color amarillo, ceñida á la cintura, zamarrá de piel negra y lustrosa, y sombrero de castor de alas extremadamente anchas y de color encieuto.

Seguía con aire desdichado peripetias de la lucha, sin dignarse pronunciar las siquiera

—¿Has descubierto algo por ese lado? le preguntó con la mayor tranquilidad.

A esta pregunta, Antonio fijó tambien su mirada en el Pardo. Este, que se vio objeto de la observacion de ambos, comprendió que habia cometido una imprudencia alarmando á los viajeros, así es que cambiando repentinamente el aspecto de su fisonomía, como pudiera haber hecho un hábil diplomático, exclamó:

—Estaba pensando en que no hace muchos años, ese bosque que se extiende á nuestra vista servia de guarida á muchos osos y javalies, y aquí veniamos á cazarlos mi padre y yo; mas hoy apenas si se suele encontrar alguno que otro por casualidad. Pronto haré cuatro años que en ese mismo bosque logramos matar un hermoso macho que nos dió muchísimo que hacer.

Esta relacion, hecha con gran naturalidad, tranquilizó á los viajeros, borrando de su ánimo si alguna sospecha les habia hecho concebir la meditabunda actitud del guía.

—¿Y en qué consiste que han disminuido esas fieras? preguntó Antonio.

—Han disminuido, como ha disminuido toda la caza en general; desde que han dado en la manía de talar los bosques, quitándoles el abrigo y los medios de mantenerse.

Los viajeros continuaban devorando con sumo apetito las provisiones, sin observar que, por cada momento, se iba haciendo mas tenebroso el semblante del guía, éste no cesaba de mirar aquella parte del bosque, siempre que podia

Después de un empeñado debate, en el que tomaron parte más de doscientos interesados...

La Junta organizadora de la feria ha acordado que los juegos florales que celebrará la sociedad de La Rat Penat...

Segun nuestras noticias, pronto quedará cubierta la acedia conocida con el nombre de el Ribuet...

El lunes se embarcó en el puerto del Grao el regimiento infantería de las Antillas...

Se hallan vacantes las secretarías de Gandia y Requena, dotada la primera con el sueldo anual de 1812 50 pesetas...

D. Miguel Guerrero y D. José Benítez Gomez, han sido nombrados capataces del presidio de San Agustín...

Hoy se reunirá la Junta general de accionistas del casino de Cazadores, a las 8 y media de la noche...

Las operaciones verificadas en la semana última en la Ca. de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia...

Cincuenta y cuatro mil pesetas! Tal es la cantidad que se adeuda a los profesores de instrucción primaria de Alicante...

Si todo se lo lleva Madrid! La diputación de Granada va a establecer en aquella universidad...

Bueno fuera que la de Valencia imitara a la de Granada, si es cierto lo que de La Correspondencia transcribimos...

Con gran solemnidad se verificó ayer tarde en la parroquial iglesia de San Andrés, la procesion de reserva del Jubileo de las Cuarenta Horas...

Hoy se han trasladado a la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, en la que habrá solemnemente función a su titular...

Segun costumbre, la calle estará muy concurrida de gente y habrá puestos de fruta.

La ley de caza prohíbe el que hasta el 13 de agosto pueda nadie dedicarse a este ejercicio.

Sin embargo, en la huerta se ven todos los días cazadores que hacen uso de todos los artes, en los pueblos se abusa de una manera escandalosa...

Quién es el encargado de que se cumplan las leyes?

Hemos recibido los «Estatutos y Reglamento» de la recientemente creada asociación de dependientes del comercio...

Tiene por objeto dicha sociedad instruir, atender las relaciones de confianza y mutua confraternidad...

A nosotros solo nos toca decir, que la lectura de los Estatutos nos ha causado una agradable impresión...

Hemos recibido el número 80 de La Naturaleza, publicación ilustrada, cuya sumatoria es el siguiente:

Explorador micro-telefónico.—Ojeada sobre la fauna de la Nueva-Guinea.—Lámpara eléctrica de metal incandescente...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

Lo mas difícil que pudiera haber sido, su constitucion, ya se ha vencido; ahora solo resta instancia y cumplir el Reglamento...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

Este número contiene 8 preciosos grabados, entre ellos el modo de emplear el explorador micro-telefónico...

en Madrid como en provincias. Pizarro, 13, Madrid.

Anoche a las nueve, administrose el Santo Viático a un teniente del regimiento de caballería coraceros de Sagunto...

Su Divina Magestad, bajo palio, era acompañado por gefes, oficiales, y clases del expresado regimiento...

El sagrado acto revistió la solemnidad, gravedad, precision y orden que saben imprimir a los menores detalles los militares españoles.

Francamente, sentimos un santo y noble entusiasmo, al observar el respeto y religiosidad con que aquellos veteranos acompañaban al que siendo la suma mansedumbre es el Dios de los Egipcios.

Carraban el acompañamiento, cuatro números de la guardia y los municipales del punto por donde pasó.

Pedimos al Señor el pronto restablecimiento del enfermo y de todo corazón damos un sincero aplauso a los bravos militares de Sagunto...

Venta

de una preciosa imagen de Nra. Sra. de los Desamparados, lujosamente vestida, digna de figurar en una Iglesia u Oratorio de lujo.

Duran racion calle de la Cofradía de los Sastreros, núm. 4, piso tercero, derecha.

COMISIONES MUNICIPALES.

A propuesta del señor alcalde-presidente, nombró ayer el ayuntamiento de Valencia las siguientes comisiones...

Comision de aguas potables: Sres. Frigola, presidente; Onate, Sales, Novella, Alapont, Cuñat, Borsó, Sociats, Pardo, Julian, Igual, Alcayne, Domingo Roncal.

Comision de alumbrado: Sres. Miracle, presidente, Pascual Giner, Lacuadra (D. Ignacio), Tello, Sociats, Carruana, Saura, Domingo Roncal, Marquez.

Comision de alojamientos: Sres. Onate, presidente; Lleó, Borsó, Peidro, Igual.

Comision del ayuntamiento de Robella: Sr. Sales.

Comision de Beneficencia y Sanidad: Señores Martínez y Gil, presidente; Fuster (D. Pedro), Saura, García Ramo, Domingo Roncal.

Comision de bomberos: Sres. Frigola, presidente; Novella, Lacuadra (D. Ignacio), Fuster (D. José M.), Peidro, Moret, Igual, Alcayne.

Comision de Cementerio: Sres. Yañez, presidente; Onate, Lleó, Lacuadra (D. Ignacio); Mañez, Fuster (D. Pedro), Pardo, Peidro, Saura, Oriá, Domingo Roncal.

Casa natalicia de San Vicente Ferrer: Sres. G. menó, presidente; Yañez, Lleó, Mañez, Quinzá, Peidro, García Ramo.

Comision de caminos, puentes y pretiles: Sres. Ferráz, presidente; Gimeno, Yañez, Onate, Giner, Sales, Novella, Fuster (D. José M.), Sociats, Saura, Igual, Oriá, Alcayne, Marquez.

Colono de San Vicente Ferrer: Señores marques del Tremolar, Domingo Roncal.

Conservatorio musical: Sres. Miracle, presidente; Borsó, Alapont.

Comision de estadística y elecciones: Señores Ferráz, presidente; Linares, Gimeno, Giner, Pascual y Genis, Sales, Tello, Busútil, Cuñat, Fuster (D. Pedro), Sociats, Pardo, Julian, Saura, Alcayne, García Ramo.

Comision de exaltado: Sres. Busútil, presidente; Cuñat, García Ramo, Domingo Roncal.

Comision de fiestas: Sres. Yañez, presidente; Conejos, Yanguas, Lacuadra (D. Ignacio), Burriel, Mañez, Alapont, Busútil, Cuñat, Pardo, Carruana, Saura, Igual, García Ramo, Marquez.

Comision de ferias: Sres. Yañez, presidente; Frigola, Onate, Miracle, Giner, Pascual y Genis, Lleó, Yanguas, Lacuadra (D. Ignacio), Burriel, Mañez, Tello, Alapont, Cuñat, Fuster (D. José María), Moret, Pardo, Julian, Saura, García Ramo, Marquez.

Comision de Guardia municipal: Señor alcalde, Linares, Sales, Sociats, Domingo Roncal.

Comision de Hacienda municipal: Señores Ferráz, presidente; Onate, Conejos, Pascual y Genis, Sales, Alapont, Busútil, Cuñat, Fuster (D. Pedro), Sociats, Peidro, Julian, Oriá, García Ramo, Marquez.

Comision de Instruccion pública: Señores Sales, presidente; Borsó, Fuster (D. Pedro), Saura, García Ramo.

Comision de Matadero: Sres. Frigola, presidente; Tatay, Yanguas, Lacuadra (D. Ignacio), Burriel, Quinzá, Fuster (D. Pedro), Peidro, Saura, Oriá.

Comision de monjas de San Gregorio: Sres. Conejos, presidente; Falcó, Tatay, Julian, García Ramo.

Comision de paseos y arbolados: Señores Onate, presidente; Falcó, Novella, Busútil, Cuñat, Fuster (D. José María), Fuster (D. Pedro), Sociats, Igual, Oriá, Alcayne, García Ramo, Marquez.

Comision de policía urbana: Sres. Linares, presidente; Falcó, Sales, Novella, Mañez, Alapont, Cuñat, Fuster (D. José María), Fuster (D. Pedro), Sociats, Igual, Oriá, Alcayne, Domingo Roncal.

Comision de Reposo: Sres. Gimeno, presidente; Yañez, Frigola, Onate, Giner, Novella, Lacuadra (D. Ignacio), Busútil, Fuster (D. José María), Peidro, Saura, Oriá, García Ramo, Marquez.

Comision de Silos de Burjasot: Señores Novella, presidente; Mañez, Alapont, Busútil, Julian, Igual, Marquez.

Sindicato del Tiro: Sr. Giner.

Comision de vigilancia: Señores alcalde, presidente; Ferráz, Linares, Sales, Julian, Domingo Roncal.

Comision de ensanche: Señores alcalde, presidente; Ferráz, Linares, Sales, Cuñat, Sociats, Saura, Alcayne.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Estado atmosférico del día 8 de julio de 1879. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Table with 6 columns: Baróm. de. a. 0° en mil., Termómetro centígr., Humedad relativa, Direc. del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo.

Table with 2 columns: Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior., Temperatura máxima al sol, Temperatura máxima a la sombra, Temperatura mínima a la sombra, Evaporacion en milímetros, Lluvia en milímetros, Velocidad del viento en kilómetros.

BOLSA.

Cotizacion oficial del día 7 de julio.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, MOVIMIENTO. Alza, baja.

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL.

COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres 90 dias fecha 48 10 a 48 13. Paris, 8 dias vista, 5 a 5 01. Marsella, 8 dias vista 5 01 a 5 02.

Table with 4 columns: CAMBIOS, BEN., DAÑO., CAMBIOS, BEN. Alicante, Almería, Barcelo. par 1/8, Bilbao, Cádiz, Cartage, Castello, Coruña, Madrid.

Descuento de letras 5 por 0/0 anual. Valencia 8 de julio de 1879.—El sindico Antonio Romero.

Movimiento del puerto.

Buques entrados y salidos el día 8 de julio. Entrados: Laud esp. Desamparados de 48 t.; p. V. Cervero, de Cebr, en lastre.

Laud esp. Virzen de los Angeles, de 26 t. p. J. Lecomba, de Portuendres, en lastre. Laud esp. La Piedad, de 79 t.; p. S. de S. Pedro, de Cebr, en lastre.

Vapor esp. Julian, de 709 t.; c. José Guinea, de Barcelona, de tránsito. SALIDOS: Vapor esp. Julian, para Cádiz, Vigo, Coruña, Caril, Ferrol y Gijon, con 373 bultos arroz, duelas, vino y otros.

Laud esp. Ebro, de 48 t.; p. M. Castañer, para Solers, con 15 bultos salvado. Laud esp. Maria, de 29 t.; p. J. Robert, para Malgrat, con 180 sacos a tranel, arroz.

Parte oficial.

Extracto del Boletín Oficial del día 8.

Administracion municipal. Relacion nominal de los pagarrés de compradores de bienes nacionales que vencen del 4 al 9 de julio.

Audiencia.—Relacion de los Fiscales del distrito. Juzgados.

La Gaceta del día 7 contiene las disposiciones siguientes: Ultramar.—Real decreto estableciendo un registro de la propiedad en varias poblaciones de los territorios de las audiencias de la Habana y Puerto-Rico.

Reglamento de la ley hipotecaria de la isla de Cuba (conclusion). Hacienda.—Real orden resolviendo que no procede admitir una demanda contencioso-administrativa presentada en nombre de D. Joaquin de Phalos Tavanera, contra una real orden que declaró la nulidad de la venta hecha por la Nacion, de una finca procedente de la comunidad y tierra de Segovia, término de Revenga.

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el día 9 de julio de 1879. Parada: los cuerpos de la guarnicion. Gefe de día: D. Manuel Blanco, coronel comandante de Burgos.

Hospital y provisiones: 5.º capitan de Sagunto; paseo de enfermos y conduccion de las altas a sus cuarteles y barberos al Hospital, Otumba. El C. T. C. sargento mayor, Vicente Izquierdo.

Avisos Corporaciones.

Gran Asociacion de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados.—Se replica a los señores que se propongan regalar algun objeto para la que esta disponiendo esta Asociacion a beneficio de sus pobres, y que ha de verificarse durante los dias de la próxima feria, se sirvan remitirlo desde luego a la casa de la misma Asociacion, calle del Padre de Huérfanos, núm. 3.—Valencia 7 de julio de 1879.—El vocal secretario, Juan Garcia Fau.

Colegio de Luis Vives, de 1.º y 2.º enseñanza.—Por dedicarse a carreras especiales y por graduarse de Bachiller, quedan vacantes para el curso inmediato, siete plazas de alumnos de este colegio. Se admiten, pues, para cubrir el número fijado en el Reglamento.—Calle de D. Juan de Villarsa, núm. 8. (Sin rótulo.)

Correo extranjero.

NOTICIAS DE ALEMANIA. Escriben de Berlin con fecha dos de los corrientes.

«Reina extraordinaria animacion en todos los circuitos políticos de esta capital. Desde anoche es del dominio público la noticia de que han presentado su dimision los ministros de Hacienda, Agricultura y Cultos, y todos comentan este hecho, tratando de inquirir en qué sentido se resolverá la crisis.

Anoche celebró una conferencia de mas de una hora con el principe cancller el Sr. Frankenstein, uno de los jefes del centro, vicepresidente del Reichstag y autor de las garantías constitucionales adoptadas por la coalicion católico-conservadora. Este solo hecho bastó para que circulase la noticia de que se daría a un centralista una de las carteras.

Pero esta noticia, a que ningun hombre serio puede dar asenso, demuestra cómo ha cambiado la opinion pública en esta capital, y cómo podrá ser probable mañana lo que hace un año parecia absurdo y hoy parece inverosímil. En efecto, los centralistas no entrarán en el ministerio. Lo mas probable, lo seguro es que se refuerce el ministerio con diputados de la derecha conservadora.

Los ministros dimisionarios pertenecen a la izquierda conservadora, a la fraccion de los conservadores que mayores simpatias tiene por los nacionales liberales.

Los hombres del partido liberal están aturridos, sin saber lo que les pasa, é irritadísimos con el cambio de política del principe de Bismarck. De aquí la actitud de la prensa nacional-liberal contra Bismarck.

Es preciso no ocultar la gravedad de la crisis y de su probable solucion, pero tambien es cierto que no debe darse al cambio ministerial mayor alcance del que tiene. Hoy deben proceder los católicos con mas prudencia que ayer, por mas que las circunstancias han mejorado para que Alemania llegue a un acuerdo con Roma.»

NOTICIAS DE ITALIA. No se ha resuelto todavia en Italia la crisis ministerial provocada por el proyecto de ley sobre el impuesto de la molinera, que tan mal mirado es en aquel país. Esa crisis es la milésima desde que se formó la atroz injusticia a que se llama unidad italiana y revela la situacion desesperada en que está el nuevo reino, así bajo el punto de vista político como en el orden económico.

Aquellos un reino unido porque la fuerza de las armas mantiene en union aparente; pero cada provincia tira por su lado, y cada uno de los infinitos grupos de la mayoría y de la minoría sacan a cada paso la cabeza para alarmar a los amigos de la unidad italiana. El ministerio de M. Depretis no ha podido conjurar el conflicto que el impuesto sobre la molinera ha ocasionado entre el Senado y la Cámara popular de una parte, y de otra entre los diferentes grupos parlamentarios, y como premio de sus tentativas conciliadoras solo ha merecido un voto de censura.

Se supone que se formará un Gabinete conservador, pero quién puede asegurar este término a la crisis? Y además, en el estado permanente de los negocios públicos de Italia, las mismas garantías nos ofrece un Gobierno conservador que uno de la izquierda.

NOTICIAS DE RUSIA. La señora Nikitine, presa como autor del robo del banco de Kherson, se ha negado a responder a las preguntas del juez, pero su compromiso lo ha confesado todo, desahucando haber sido el quien ha hecho el paso subterráneo bajo la direccion de un individuo a quien dicha señora y su criada llamaban Tackha, diminutivo de Alejandro, prometiéndole por su trabajo diez rublos, que aun espera.

Consumado el robo, los cuatro malhechores se fueron a la granja de: Tchernobaleff, llevándose sacos llenos de asignados y de cupones de diferentes empréstitos. A pesar de las pesquisas mas activas el Tackha en cuestion no ha sido aun hallado, ni se está siquiera sobre su pista. La criada, llamada Machka (diminutivo de Maria), se separó de sus cómplices despues de haber recibido los 5.000 rublos que la señora Nikitine le habia prometido.

Los ladrones fueron descubiertos por el comisario Sr. Aledeiff, a quien el general Tottleben acaba de nombrar inspector de policía del distrito de Duieper, en recompensa de sus servicios.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 7 julio 1879.

Sr. Director de «La Union Católica.» Mi querido amigo: Ninguna noticia de interés que poder comunicarle, toda la atencion pública está fija en los debates del Congreso, como si de allí hubiera de salir el remedio que aligere a este desventurado país; y tanto es verdad lo que le digo, que con los permisos de entrada para las tribunas reservadas, dice un colega ministerial que podrian llenarse estas seis veces. En cuanto a la tribuna pública, no hay que hablar, desde las cuatro de la mañana se observa un numeroso gentío ávido de oír los discursos de los padres de la patria, en los que unos á otros se echan en cara sus inconsecuencias, sus torpezas y muchas cosas más que ni son una cosa ni otra, pero que alcanzan mayor gravedad.

Once son los oradores que han tomado parte hasta hoy en los debates, y aun quedan 23 señores que tienen pedida la palabra, calcule V. amigo mio, cuanto disparate no saldrá de sus labios, y esto sin contar los que aun la pedirán para alusiones personales y los que querran retificar. De fijo que se achicharrarán allí este verano.

Respecto a los presupuestos no hay que hablar, este negocio es muy secundario. Desde un principio que vengo anunciando que no se discutirán los presupuestos, y los hechos me van dando la razon. Qué le importa a la mayoría autorizar a última hora su ejercicio? nada a la verdad. Los contribuyentes han de pagar de todas maneras, y sino ¿para qué tenemos los batallones, y la Guardia civil, y los apremios, y los embargos, y las ventas, y la mar... Mientras tanto, y para desengrasarse de las tareas de toda la semana, los jefes de los partidos liberales, comenzando por el conservador liberal y acabando por el posibilista, se van a refocilar, ó como si dijéramos a tirar una cana al aire en el Escorial.

Retirándonos al Sr. Sagasta, se nos ocurre una pequeña observacion, y es que, si continúa todas las semanas tirando una cana en cualquier

parte, muy pronto no va a quedar de su tradicional *tapé* mas que una triste memoria. Suayo afectuoso. Tobías.

De varios periódicos. De El Siglo Futuro.

«En uno de los diálogos que sostuvieron anteayer en el Congreso el señor Carvajal y la presidencia, los diputados de la mayoría aplaudieron al señor Ayala.

Acordóse entonces el señor Carvajal de que era día de *sábado* y lo dijo, y añadió, «queréis sin duda, señores diputados, convertir el Congreso en un *aquejarre*...»

En mal hora les sonó mal esta frase al flamante marqués de Trives (antes D. Nicanor Alvarado) é interrumpió al orador diciendole que guardase respeto al Parlamento. El señor Carvajal arrojó sobre el autor de la trivial interrupcion esta granizada:

«¿Quién es ese señor diputado, quién es, para pedirme respeto al Parlamento, cuando no me respeta a mí, que soy individuo del Parlamento? Me rindo ante la autoridad del señor presidente; pero no ante las interrupciones inoportunas de esa mayoría, que hace uso de su poder y de su fuerza en contra de este cortísimo número de enemigos que se encuentran aquí casi en la soledad.»

«Y en el país tambien,» dijo otro diputado, y con motivo de esta interrupcion se armó un nuevo tumulto.

De La Fé. «Un nuevo crimen se ha imputado a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, en la persona de su Superior general el hermano Irode.

Este crimen es el de haber mandado el pésame a la señora que despues de haber perdido un trono, y despues de haber perdido a su marido, acaba de perder a su hijo en el país de los zulus.

Ha denunciado este crimen, cuyo conocimiento ha causado gran indignacion en el ayuntamiento radical de Paris, uno de los concejales.

La cortesía y la compasion son, pues, a los ojos de los radicales del ayuntamiento de Paris, actos que deben ser penados por la ley.

Una congregacion religiosa cuyo Superior escribe el pésame a una madre alligida no merece, a juicio de los radicales franceses, el derecho de seguir formando el corazón de la niñez.

Y en efecto, los niños de los radicales franceses deben ser, para mostrarse dignos de sus gloriosos antecesores, los jacobinos ingratos, descorteses é incapaces de compasion.»

Telegramas.

Sofía 8.—El general Dondoukoff participa que la evacuacion de la Bulgaria para el 3 de agosto, es materialmente imposible.

En los círculos rusos se cree que las potencias no protestarán por este retraso. Versalles 5 (8 noche).—Camara de los diputados.—Se pone a discusion el artículo 7.º de la ley de ensenanza.

El diputado Sr. Keller defiende la ensenanza por los Jesuitas y rechaza el calificativo de anti-franceses. El diputado Sr. Bert ataca a los Jesuitas, y dice que es necesario arrearcar a la juventud de su ensenanza.

El Sr. Labassetiere protesta, siendo llamado al orden. Londres 7.—Se ha publicado el programa de la recepcion de los restos mortales del principe Luis Napoleón.

La familia del difunto los recibirá en Woolwich. El duque de Cambridge mandará en persona la escolta fúnebre.

Ha sido nombrado representante de Inglaterra en la corte del Afghanián el Sr. Cavagnari, mayor del ejército inglés. Constantinopla 7.—Se desmiente la fuga del ex-sultán Murad-Bey.

Roma 7.—Hoy se espera conocer finalmente la persona encargada de formar el nuevo Gabinete.

El rey y Farini estuvieron anoche conferenciando completamente solos por espacio de dos horas, y se asegura que Farini salió con la autorizacion para formar un gabinete homogéneo que presentará esta tarde al rey Humberto.

Ultima hora:

Servicio especial DE LA UNION CATOLICA. Madrid 8, 3-10 tarde.

Mañana debe llegar a Portsmouth el cadáver del principe Napoleon, acompañado del padre Rooney, el cual celebra Misa diariamente en la capilla provisional establecida a bordo del «Orontes.»

Dice un despacho de Berlin, que se habla de un duelo entre Bismark y el ex-ministro Friedenthal, a consecuencia de palabras ofensivas del primero.

Se ha terminado un armisticio de quince dias en el cabo de Buena Esperanza, entre los beligerantes. Ha abortado la tentativa de revolucion iniciada en Haiti.

La exposicion rusa se ha diferido para el año 1881. Siguen en Constantinopla apareciendo pasquines conteniendo amenazas contra la vida del sultan y de sus ministros.

Madrid 8, 10-20 noche. Espírase que pronto se levantará el estado de sitio en las provincias Vascongadas.

En Astorga se ha declarado una huelga de panaderos. El Sr. Castelar ha deplorado que España permanezca alejada de la política exterior.

El Sr. Cairoli se encargará de formar el ministerio italiano. TIPOGRAFIA VALENCIANA. Colon 46, ensanche.